



2021年4月28日 星期三

农历辛丑年三月十七 第8902期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

(据新华社电, 详见人民政协网)

就印尼海军潜艇失事沉没 习近平向印尼总统佐科致慰问电 就伊拉克发生医院火灾事故 习近平向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电

习近平在广西考察时强调

解放思想深化改革凝心聚力担当实干 建设新时代中国特色社会主义壮美广西



4月25日至27日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是27日上午, 习近平在南宁市广西民族博物馆外, 同参加三月三“歌圩节”民族文化活动的各族群众亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄



4月25日至27日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是26日下午, 习近平在广西柳工集团有限公司察看产品展示。
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社南宁4月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调, 要坚决贯彻党中央决策部署, 完整、准确、全面贯彻新发展理念, 坚持稳中求进工作总基调, 解放思想、深化改革、凝心聚力、担当实干, 统筹疫情防控和经济社会发展, 统筹发展和安全, 在推动边疆民族地区高质量发展上闯出新路子, 在服务和融入新发展格局上展现新作为, 在推动绿色发展上迈出新步伐, 在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当, 建设新时代中国特色社会主义壮美广西。

4月25日至27日, 习近平在广西壮族自治区党委书记鹿心社和自治区政府主席蓝天立陪同下, 先后来到桂林、柳州、南宁等地, 深入革命纪念馆、农村、企业、民族博物馆等, 就贯彻党的十九届五中全会精神、开展党史学习教育、推动“十四五”开好局起好步等进行调研。

25日上午, 习近平来到位于桂林市全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念馆, 向湘江战役红军烈士敬献花篮并三鞠躬, 瞻仰“红军魂”雕塑, 参观纪念馆。1934年底, 为确保中共中央和中央红军主力渡过湘江, 粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企图, 几万名红军将士血染湘江两岸, 这一战成为事关中国革命生死存亡的重要历史事件。习近平表示, 我到广西考察的第一站就来到这里, 目的是在全党开展党史学习教育之际, 缅怀革命先烈, 赓续共产党人精神血脉, 坚定理想信念, 砥砺革命意志。革命理想高于天, 理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。红军将士视死如归、向死而生、一往无前、敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的崇高精神, 永远值得我们铭记和发扬。在实现第二个

百年奋斗目标的新长征路上, 我们要抱定必胜信念, 勇于战胜来自国内外的各种重大风险挑战, 朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

随后, 习近平来到才湾镇毛竹山村。该村近年来积极发展葡萄种植业, 有力促进了农民增收。习近平走进葡萄种植园, 察看葡萄长势。农技人员在指导村民为葡萄绑蔓、定梢, 看到总书记来了, 乡亲们纷纷围拢过来。习近平详细询问葡萄产量、品质、销路、价格等情况。他强调, 全面推进乡村振兴, 要立足特色资源, 坚持科技兴农, 因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态, 贯通产加销, 融合农文旅, 推动乡村产业发展壮大, 让农民更多分享产业增值收益。

习近平步行察看村容村貌, 并到村民王德利家中看望, 同一家人围坐一起聊家常。王德利告诉总书记, 他家种了12亩葡萄, 农闲时外出务工, 去年家庭收入超过14万元。习近平听了十分高兴。他指出, 经过全党全国各族人民共同努力, 在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻, 我国脱贫攻坚战取得全面胜利。好日子都是奋斗出来的。希望你们依靠勤劳智慧把日子过得更有甜头、更有奔头。要注重学习科学技术, 用知识托起乡村振兴。离开村子时, 乡亲们高声向总书记问好。习近平向大家挥手致意。他深情地说, 让人民生活幸福是“国之大者”。全面推进乡村振兴的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚, 决不能有任何喘口气、歇歇脚的想法, 要在新起点上接续奋斗, 推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

近年来, 桂林市大力推进漓江“治乱、治水、治山、治

本”, 改善了漓江生态环境。25日下午, 习近平来到桂林市阳朔县漓江杨堤码头, 听取漓江流域综合治理、生态保护等情况汇报, 并乘船考察漓江阳朔段。他强调, 要坚持山水林田湖草沙系统治理, 坚持正确的生态观、发展观, 敬畏自然、顺应自然、保护自然, 上下同心、齐抓共管, 把保持山水生态的原真性和完整性作为一项重要工作, 深入推进生态修复和污染治理, 杜绝滥采乱挖, 推动流域生态环境持续改善、生态系统持续优化、整体功能持续提升。

26日, 习近平来到桂林市象鼻山公园, 远眺山水风貌, 沿步道察看商业、邮政等服务设施。游客们高声欢呼: “总书记好!” 习近平同大家亲切交流。他指出, 桂林是一座山水甲天下的旅游名城。这是大自然赐予中华民族的一块宝地, 一定要呵护好。要坚持以人民为中心, 以文塑旅、以旅彰文, 提升格调品位, 努力创造宜居、宜业、宜乐、宜游的良好环境, 打造世界级旅游城市。

当天下午, 习近平来到柳州市考察调研。在广西柳工集团有限公司, 习近平先后走进公司展厅、研发实验中心、挖掘机装配厂等, 听取企业发展情况介绍, 察看主要产品展示, 同企业职工和技术研发人员亲切交谈。习近平强调, 制造业高质量发展是我国经济高质量发展的重中之重, 建设社会主义现代化强国、发展壮大实体经济, 都离不开制造业, 要在推动产业升级上继续下功夫。只有创新才能自强、才能争先, 要坚定不移走自主创新道路, 把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中。要坚持党对国有企业的全面领导, 坚持加强党的领导和完善公司治理相统一, 在深化企业改革中搞好党的建设, 充分发挥党组织在企业改革发展中的领导核心作用。

随后, 习近平来到柳州螺蛳粉生产集聚区, 详细了解螺蛳粉特色产业促进就业、带动农民增收等情况。习近平指出, 发展特色产业是地方做实做强做优实体经济的一大招, 要结合自身条件和优势, 推动高质量发展。要把住质量安全关, 推进标准化、品牌化。要帮助民营企业解决实际困难, 鼓励、支持、引导民营企业发展壮大。

广西是我国少数民族人口最多的自治区。27日上午, 习近平来到位于南宁市邕江之畔的广西民族博物馆, 参观壮族文化展。博物馆外, 三月三“歌圩节”壮族对歌等民族文化活动正在这里集中展示。习近平强调, 广西是全国民族团结进步示范区, 要继续发挥好示范带动作用。各民族共同团结进步、共同繁荣发展是中华民族的生命所在、力量所在、希望所在, 在全面建设社会主义现代化国家的新征程上, 一个民族都不能少, 各族人民要心手相牵、团结奋进, 共创中华民族的美好未来, 共享民族复兴的伟大荣光。

当天上午, 习近平听取了广西自治区党委和政府工作汇报, 对广西各项工作取得的成绩给予肯定, 希望广西各族干部群众奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的广西篇章, 以优异成绩庆祝建党一百周年。

习近平指出, 推动经济高质量发展, 既要深刻认识贯彻新发展理念、构建新发展格局对推动地方高质量发展的原则要求, 又要准确把握本地区在服务和融入新发展格局中的比较优势, 走出一条符合本地实际的高质量发展之路。要推动传统产业高端化、智能化、绿色化, 推动全产业链优化升级, 积极培育新兴产业, 加快数字产业化和产业数字化。要继续深化改革, 坚持“两个毫不动摇”, 优化营商环境。(下转2版)

就「加强改进专门委员会工作和制度建设」 卢展工率全国政协调研组赴宁调研

本报讯(记者 范文杰) 4月26日至27日, 全国政协副主席卢展工率全国政协调研组赴宁夏, 就加强改进专门委员会工作和制度建设, 修订完善全国政协《专门委员会工作指南》, 在新时代更好发挥人民政协专门协商机构作用, 开展专题调研。

在宁夏期间, 调研组召开专题座谈会, 听取了宁夏回族自治区政协和银川市政协、吴忠市政协贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、中央政协工作会议精神, 推进自治区、市、县(区)政协专委会工作情况的汇报, 并与自治区政协专门委员会负责同志进行交流。

调研组充分肯定了宁夏回族自治区政协的工作。近年来, 自治区政协按照权责清晰、程序规范、关系顺畅、运行有效的要求, 着力在强化专委会基础性作用上下功夫, 推动专委会整体工作水平得到有效提升。

调研组强调, 加强和改进专委会工作, 要深刻领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想, 适应新时代人民政协事业发展的新任务新要求。(下转2版)

红色沃土绿意浓

——浙江省政协感悟思想伟力为打造“重要窗口”贡献智慧纪实

本报记者 李宏 鲍蔓华

又是一年春来到, 东风浩荡钱江潮。浙江, 自古以来就在泱泱华夏占据着特殊位置。嘉兴南湖红船是中国共产党梦想起航的地方, 这里还是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。浙江“重要窗口”的新目标新定位, 赋予浙江面向全国、面向世界、面向未来的更大使命担当, 也为浙江实现更高层次发展指明了战略方向、提供了战略指引。鉴往者以通古今, 循精神以谋事业, 满怀对共产党人初心的回溯、对改革发展前景的求索, 浙江省政协感悟思想伟力, 不断为打造中国式民主“重要窗口”贡献智慧。

■ 学好“教科书” 做深研究题

“习近平总书记主持浙江工作期间,

鲜明提出‘一个核心、三个党组、几个口子’的重要理念, 并在全局工作中进一步规范了党委对人大、政府、政协的领导关系。他每年主持浙江省委常委会议听取省政协党组工作汇报, 有力指导和推动了浙江政协事业的发展。党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央加强对政协工作的全面领导并作出了一系列制度性安排。我们深刻感受到, 坚持和加强党对政协工作的领导, 是习近平总书记一以贯之的思想, 也是习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的根本原则。”

4月上旬, 浙江省政协开设的“同心向党——读党史、颂党恩、跟党走”时政读书群上, 徐洁委员的发帖引起委员们的

共鸣。以史析理、以史资政。一周时间, 1700多名委员发言, 累计发帖7600余条。线上线下, 学习交流, 畅谈所思所想。线上线下, 学习交流, 畅谈所思所想。线上线下, 学习交流, 畅谈所思所想。线上线下, 学习交流, 畅谈所思所想。

“浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地, 要发挥浙江得天独厚的‘理论富矿’优势, 结合近期刊发的《习近平在浙江》采访实录学习, 依托浙江省政协习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想研究基地, 选择若干课题组织专题研讨, 深入发掘利用浙江特有的理论素材、历史资料和实践例证, 更好推动党的创新理论特别是党的人民政协理论学习贯彻走深走实。”省政协主席葛慧君早在党史教育动员讲话中就明

确要求。省政协全面梳理了2002年—2007年习近平总书记在浙江工作期间关于政协工作的43篇重要讲话、38篇新闻报道、35件批示, 辑录了7万多字的习近平总书记在浙江工作期间关于人民政协和统战工作的重要论述摘编, “围绕构建政协协商民主体系, 设立36个课题, 把习近平总书记浙江工作期间和党的十八大以来关于政协工作的重要讲话、重要指示批示紧密联系起来, 从理论渊源、实践基础、思想内涵上研究阐释两者之间一脉相承、一以贯之、与时俱进的关系, 不断深化对科学理论的认识和把握。”省政协习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想研究基地的负责人介绍说。(下转2版)